



28.02. 2024 г

# Школьные Еженедельные Факты № 6



**Сагаалган** - один из главных праздников буддистов Бурятии, который отмечается в начале февраля. Он связан с наступлением весны и приходом Нового года по лунному календарю. А праздновать Сагаалган принято целый месяц: это большое семейное торжество, во время которого принято ходить в гости к родственникам, угощать родных и близких «белой пищей».

В 2024 году дата встречи Белого месяца выпала на 10 февраля. Праздник приходился на субботу, поэтому 12 февраля в Бурятии объявлен официальным выходным. В этом году новый 12-летний цикл начинается с года Синего Деревянного Дракона. В нашей школе к

встрече Белого месяца учащиеся школы подготовились.

Бурятские песни звучали на первом этаже школы с утра. Советник по воспитанию Солдатов Л.П. и учащиеся 9б класса встречали входивших в школу



## Сегодня в номере

1-2 стр. - Сагаалган

3 стр. – «Старость в радость»

3 стр. – Квест-игра «Правовой марафон»

4стр. - «Президентские спортивные игры»

5 стр. – Результаты республиканского

Первенства РБ по боксу

5 стр.- Служу России – 2024!

6 стр. – День защитника Отечества

6 стр. - " Кубок боевого братства"

7 стр.- 30 лет Конституции Бурятии

7 стр. - Конкурса чтецов "Живая классика"

8 стр. – Конференция «Я – исследователь»

9 стр. – К 50-летию БАМа

10 стр. - 90 лет со дня рождения лётчика-космонавта СССР Юрия Алексеевича Гагарина

детей и учителей вопросами о празднике. За правильные ответы ребята и учителя получали конфеты. После второго и третьего урока, в актовом зале школы, был организован просмотр мультфильмов о Сагаалгане. Мультфильмы посмотрели 1, 2, 3 классы.



Учителем начальных классов Дамбаевой Е.Н. было подготовлено мероприятие «Встречаем белый месяц», на котором присутствовали учащиеся 2а, 3в, 4а, 4в, 8а классов. Четвероклассники рассказали о празднике, провели викторину, продемонстрировали бурятские костюмы, читали стихи и в заключении все присутствующие станцевали «Ехор». Перед праздником учащиеся начальной школы изготовили поделки и нарисовали красочные картинки.



### **Итоги конкурса поделок:**

**1 место** - Ошорова Виктория 2а класс, Маслова Варвара 2б класс, Сополев Александр 7в класс.

**2 место** – Пагадаева Екатерина 2а класс, Сапсай Владиславы 7в класс, Кравцова Арина 2б класс, Шангаев Арсалан 2б класс, Терентьев Семен 5а класс.

**3 место** - Коллективная работа 4 в класс, Гладкоскок Вероника 4в класс, Лишневская Алина 2б класс.

### **Итоги конкурса рисунков:**

**1 место** – Атаева Алена 4б класс

**2 место** - Овчинников Артем 4а класс

**3 место** - Тимаева Стефания 3в класс

Учащиеся школы и учителя приняли участие в "Ехоре" на площади.



### «Старость в радость»



В нашей школе прошла акция «Старость в радость» В рамках этой акции ученики писали письма для бабушек и дедушек в дом престарелых с теплыми словами и поздравлением с 23 февраля. У многих пожилых людей нет семьи, они живут в домах престарелых, и им не от кого получить поздравление с праздником. Наши ребята из 4а,4в,3а, 3б изготовили открытки. Помогали их подписать даже первоклассники. А ребята со Степановой Л.И. изготовили брелочки для дедушек. 15 открыток с брелочками отправились в Райчихинский дом-интернат для престарелых и инвалидов

### Квест-игра «Правовой марафон»



В рамках недели истории и обществознания, учителем Табинаевой Екатериной Михайловной и ученицей Якимовой Ариной 8 февраля в нашей школе было проведено мероприятие квест-игра «Правовой марафон» среди 9-х классов.

Мероприятие призывает участников иметь активную гражданскую позицию, бороться за свои права и права других людей. Также нацелен на правовое просвещение учащихся развитие правового

мышления, профилактика противоправного поведения, популяризация в образовательном пространстве региона правовых игр и подготовка к ОГЭ.

Учащиеся перемещались по маршруту. На каждой станции их встречал агент и предлагал выполнить задание. Всего 7 станций.

Участникам конкурса было предложено решить целый ряд задач, в таких направлениях как: «Административные правонарушения», «Семейное право», «Трудовое право» «Уголовное право».

Смотрели видеофрагменты ОГЭ в мультфильмах, что заставило учащихся с интересом разобрать задание и творчески взглянуть на процесс.

Активность ребят, интерес к праву, творческий подход к созданию плакатов, никого не оставили равнодушным! Каждая команда проявила свои знания на отлично!



## «Президентские спортивные игры»

06 февраля 2024 года прошли районные соревнования по настольному теннису в зачет муниципального этапа Всероссийских спортивных соревнований школьников «Президентские спортивные игры». Соревнования проводятся среди сборных команд учащихся 5-11 классов общеобразовательных школ в командном и личном зачете.

Команду МБОУ ТСОШ №3 представили воспитанники ДЮСШ.

Соревнования проводятся с целью развития и популяризации настольного тенниса среди учащихся.

В командном зачете места распределились:

**1 место - МБОУ ТСОШ №3**

2 место - МБОУ Усть-Муйская СОШ

3 место - МБОУ Иракиндинская СОШ

4 место - МБОУ Северомуйская СОШ

5 место - МБОУ ТСОШ №1 им.А.А.Мезенцева

В личном зачете среди девочек места распределились:

1 место – Лихненко Дарья (МБОУ ТСОШ №3 )

2 место - Кривоносенко Инга (МБОУ ТСОШ №3 )

3 место - Шумкова Виталина  
(МБОУ ТСОШ №3 )

В личном зачете среди мальчиков места распределились:

1 место – Коблев Максим  
(МБОУ ТСОШ №3 )

2 место - Блажков Максим  
(МБОУ ТСОШ №3 )

3 место - Викторов Леонид  
(МБОУ ТСОШ №3 )

Команды победительницы награждены грамотами.

Победители в личном зачете награждены грамотами и медалями соответствующих степеней.



В номинации самый юный игрок среди девочек награждена грамотой Шумкова Виталина ученица 5 класса МБОУ ТСОШ №3.

В номинации самый юный игрок среди мальчиков награжден грамотой Гомбожапов Аюр ученик 6 класса МБОУ Иракиндинская СОШ.

Поздравляем призеров и всех участников соревнований, желаем дальнейших побед в спорте и конечно в учебе!!!

## "Первая помощь"

**29.02.2024г. специалистом Движения первых Юлией Васильевной Бородиной дан старт проекту "Первая помощь".**

**На базе первичного отделения МБОУ "Таксимовская СОШ №3" презентован проект для учащихся!**

**Мы ждем тебя, присоединяйся и зови друзей!**

## Результаты республиканского Первенства РБ по боксу

Габидулин Даниил получил путёвку на Первенство Дальневосточного Федерального Округа г. Благовещенск

Патели Никита получил путёвку на Первенство Дальневосточного Федерального округа г. Чита

3 место Блажков Максим

3 место Пятков Константин

Поздравляем ребят!



## Служу России – 2024!



21 февраля в ДТДиМ состоялся ежегодный конкурс «Служу России», в котором принимают участие старшеклассники школ района. Нашу школу в этом году представлял ученик 10 «Б» класса Рыжов Никита. Вместе со своей группой поддержки он представил «визитку», а затем принял участие в состязаниях, которые в этом году отличались особой оригинальностью. Будущие защитники Родины не только собирали и разбирали автоматы, метали в цель, но и выполняли «наряд» по кухне (чистили картошку). В заключительном конкурсе нашему Егору вновь помогала его команда. Наш Никита был первым в разборке автомата, Метании в цель, в чистке картофеля. Только на 1 балл он отстал от победителя. Наше второе место! Поздравляем!

## День защитника Отечества



23 февраля наша страна отмечает День защитника Отечества. Этот праздник очень важен для нас. Ведь эта дата объединяет в себе историю воинских подвигов и героев российской армии.

Сегодня в нашей школе прошёл концерт, посвящённый Дню защитника Отечества! Учащиеся 1-5 классов подготовили праздничные номера.

Ребята - медики из 4б класса поздравили патриотичной песней всех защитников Отечества с праздником.



## " Кубок боевого братства "

27 февраля прошли вторые традиционные соревнования по волейболу " Кубок боевого братства " посвященные нашим ребятам , которые находятся на СВО!!! Мальчишки 9 а и б заняли первое 🏆 призовое! Григорьев Егор 9а

Гоценко Павел 9б

Будовский Глеб 9а

Бурдинский Сергей 9 а

Казанцев Вячеслав 9а

Котов Илья 9а. Получили грамоту и кубок 🏆

Девочки заняли третье 🏆 место



## 30 лет Конституции Бурятии

Конституция Бурятии была принята 22 февраля 1994 года Верховным советом, в непростых для того времени условиях. Основной закон Республики Бурятия стал фундаментом для создания стабильности и долговременного развития парламентской республики. Принятый в непростой исторический период, он стал основой всей



законодательной базы, органов государственной власти субъекта Российской Федерации. В 9в классе советником по воспитанию Солдатовой Л.П. была проведена «Своя игра» по знанию Конституции Бурятии. Учащиеся класса приняли активное участие в игре, проявили хорошие знания. Учащиеся 6в класса сняли ролик об основном законе Республики.

## Конкурса чтецов "Живая классика"

28.02.2024 г прошёл школьный этап международного конкурса чтецов "Живая классика". В конкурсе приняли участие 11 человек. Участники конкурса читали отрывки из прозаических произведений русских классиков. Ученики 5-6 классов в основном читали юмористические произведения, а старшеклассники- серьёзные произведения о войне, которые вызвали эмоции у зрителей. Трое участников конкурса, набравшие большее количество баллов, примут участие в районном этапе конкурса.

Победителями школьного этапа стали учащиеся:

Бадмаев Бальжин, 9г класс, Хороших Дарья, 10а, Терентьев Семён, 5а.



**Итоги школьного этапа  
пятнадцатой районной учебно-исследовательской конференции  
младших школьников «Я-исследователь!»**

№	Фамилия имя автора	Класс	Номинация	Название работы	Место	Научный руководитель
1.	Анашкина Анна Никитична	3А	Творческая мастерская (макеты и поделки)	«Моя первая коллекция»	1 место	Степанова Лариса Иосифовна
2.	Гомбоева Вероника Эрдэмовна	4Б	Естествозна ние	«Целебные свойства воды»	1 место	Кустова Анна Геннадьевна
3.	Ошорова Виктория Владимировна	2А	Творческая мастерская (макеты и поделки)	Изготовление поделки к празднику Белого месяца «Сагаалган»	2 место	Ладыка Елена Николаевна
4.	Ринчинова Адиса Дандаровна	2А	Естествозна ние	«Как узнать, что мёд настоящий?»	2 место	Ладыка Елена Николаевна
5.	Пешков Михаил Васильевич	4Б	Естествозна ние	«Холодные напитки»	2 место	Кустова Анна Геннадьевна
6.	Маминский Евгений Романович	1В	Естествозна ние	«Откуда берётся электричество? »	3 место	Елезова Татьяна Константиновна
7.	Бильдуев Амгалан Гомбоевич	4Б	Краеведени е	«Доржиевы. Династия медиков»	3 место	Кустова Анна Геннадьевна



**Итоги районного этапа  
пятнадцатой районной учебно-исследовательской конференции  
младших школьников «Я- исследователь!»**

№	Фамилия имя автора	Клас с	Название работы	Место
1.	Анашкина Анна Никитична	3А	«Моя первая коллекция»	<b>1 место</b>
2.	Гомбоева Вероника Эрдэмовна	4Б	«Целебные свойства воды»	<b>1 место</b>
3.	Ошорова Виктория Владимировна	2А	Изготовление поделки к празднику Белого месяца «Сагаалган»	<b>1 место</b>
4.	Ринчинова Адиса Дандаровна	2А	«Как узнать, что мёд настоящий?»	<b>2 место</b>
5.	Пешков Михаил Васильевич	4Б	«Холодные напитки»	<b>2 место</b>
6.	Маминский Евгений Романович	1В	«Откуда берётся электричество?»	<b>2 место</b>
7.	Бильдуев Амгалан Гомбоевич	4Б	«Доржиевы. Династия медиков»	<b>участие</b>



# «Правила поведения учащихся»

## Ученики обязаны

- Выполнять Устав школы, правила поведения для учащихся, правила внутреннего распорядка в школе, правила техники безопасности, санитарии, гигиены.
- Учиться в меру своих способностей и возможностей, стремиться к своему развитию и совершенствованию.
- Посещать все предусмотренные учебным планом мероприятия.
- Беречь школьные здания, имущество, бережно относиться к труду, зеленым насаждениям, с помощью родителей возмещать причиненный школе ущерб.
- Не подвергать опасности жизнь и здоровье других школьников.



Это ограбление?!

- Нет — урок физкультуры!

Мяч еще продолжал лететь в окно кабинета директора, а дети уже начали играть в прятки.

В прошлом году группу школьников отправили учиться в Париж! Они учились там на сплошные двойки!  
- И что они там себе думали?  
- Да они думали, что их на второй год там учиться

оставят



Учитель задает вопрос на уроке:

- Ребята, сколько будет  $4+2$ ?

- 6, - радостно отвечает Сашенька.

- Правильно! А теперь, Сашенька, скажи мне, если у тебя в рюкзаке 7 яблок, а у Маши в кармане три яблока, то что ты скажешь?

- Что много яблок уродилось — это к морозной зиме. Так бабушка говорит.